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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗΣΗ ΤΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

«3η Δεκέμβρη 2025: Τίποτα για εμάς χωρίς εμάς!!! 

Δράσεις και εκδηλώσεις για την Παγκόσμια & Εθνική Ημέρα για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ 

 

Η Περιφερειακή Ομοσπονδία ΑμεΑ Β. Αιγαίου και οι φορείς – μέλη της, ενόψει της 3ης Δεκέμβρη 

Εθνική και Παγκόσμια Ημέρας για τα δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, προγραμματίζουν 

δράσεις σε όλα τα νησιά της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, με στόχο την ενημέρωση και την 

ευαισθητοποίηση σε θέματα αναπηρίας. 

Οι προγραμματισμένες δράσεις, σε περιφερειακό επίπεδο, περιλαμβάνουν: 

➢ Δράση Εθελοντικής Αιμοδοσίας για την Τράπεζα Αίματος της ΠΟΑμεΑΒΑ σε όλα τα νησιά 
της Περιφέρειας Β. Αιγαίου 

Στη Χίο, τη Λέσβο και τη Σάμο η δράση θα γίνει στις 3 Δεκέμβρη, στα Τμήματα Αιμοδοσίας των 

Τοπικών Νοσοκομείων. Ειδικά στη Χίο, η δράση θα συνδυαστεί με Δωρεά Μυελού των Οστών, 

σε συνεργασία με το ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ 

Στη Λήμνο η δράση της εθελοντικής αιμοδοσίας θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 29 Νοεμβρίου 

Στην Ικαρία, λόγω μη λειτουργίας τμήματος αιμοδοσίας, η δράση θα μεταφερθεί το 2026 και θα 

ακολουθήσει σχετική ανακοίνωση. 

➢ Δράσεις Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης από όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία – μέλη 
της ΠΟΑμεΑΒΑ στα σχολεία Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης, σε όλα τα νησιά, με στόχο τη διά-
χυση του μηνύματος της Παγκόσμιας και Εθνικής Ημέρας για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ.  

 

Ανά Περιφερειακή Ενότητα το Πρόγραμμα των τοπικών δράσεων στις έδρες των νησιών 

περιλαμβάνει: 

➢ ΧΙΟΣ 

Βιωματική Δράση Ευαισθητοποίησης και Συμπερίληψης, στην κεντρική πλατεία της Χίου, την 

Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου και ώρα 10.30, με τίτλο «Παίζουμε διαφορετικά – Παίζουμε μαζί».  Θα 

συμμετέχουν ο Παγχιακός Σύλλογος ΑμεΑ και το ΚΔΗΦ «Η ΓΕΦΥΡΑ», ο Σύλλογος Γονέων και 

Κηδεμόνων ΑμεΑ Ν. Χίου «Συνυπάρχω», ο Σύλλογος Σκλήρυνσης Κατά Πλάκας και ο Σύλλογος 

Καρκινοπαθών Χίου ΕΛΠΙΖΩ. Στη δράση θα συμμετέχουν παιδιά των τελευταίων τάξεων 

Δημοτικών Σχολείων της Χίου, καθώς και μαθητές των μονάδων Ειδικής Αγωγής Χίου. 



Υβριδική Ημερίδα της Μονάδας Ισότιμης Πρόσβασης ατόμων με αναπηρία ή/και ατόμων με 

ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες του Πανεπιστημίου Αιγαίου με τον τίτλο «Ένα Πανεπιστήμιο 

ανοιχτό σε κάθε δυνατότητα». Στην ημερίδα θα συμμετέχει με εισηγήσεις  ο Π.Σ.Α.μεΑ. και το 

ΚΔΗΦ ΑμεΑ «Η ΓΕΦΥΡΑ».   

 

➢ ΛΕΣΒΟΣ 
▪ Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα αναπηρίας, στις 03-12-2025 και ώρα 18:00 στην αί-
θουσα του Επιμελητηρίου Μυτιλήνης, εγκαινιάζεται η συνεργασία του Δήμου Μυτιλήνης, δια 
της Αντιδημαρχίας Αθλητισμού, και του Συλλόγου γονέων & φίλων ανθρώπων με αυτισμό Λέ-
σβου, ΣΥΝ-εξέλιξη, με σκοπό τη δημιουργία τοπικών Προγραμμάτων Special Olympics Hellas.  
Θα υπογραφούν δύο Μνημόνια Συνεργασίας, το πρώτο μεταξύ των Special Olympics Hellas και 
του Δήμου Μυτιλήνης, και το δεύτερο μεταξύ των Special Olympics Hellas και του Συλλόγου Γο-
νέων και Φίλων με Αυτισμό «ΣΥΝ-Εξέλιξη». Η εκδήλωση αυτή θα σηματοδοτήσει  την επίσημη 
έναρξη του Προγράμματος  στη Μυτιλήνη.  
▪ Το Α/θμιο Σωματείο ΑΜΕΑ - μέλος της ΠΟΑμεΑΒΑ «ΚΥΨΕΛΗ» διοργανώνει δράση ενημέ-
ρωσης και ευαισθητοποίησης στο 9ο Δημοτικό Σχολείο Μυτιλήνης, στις 3 Δεκεμβρίου.  
▪ Επίσης στη Λέσβο, το Κέντρο Κοινότητας Μυτιλήνης διοργανώνει ενημερωτική δράση με 
σχολεία της πόλης και των δύο βαθμίδων, στο Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης, το πρωί της 3ης Δε-
κέμβρη  
 

➢ ΣΑΜΟΣ 
Ο Σύλλογος Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπτυξιακή Υστέρηση Π.Ε. Σάμου « Η 

Μέλισσα» για την 3η Δεκέμβρη διοργανώνει δράση ευαισθητοποίησης στο 1ο Γυμνάσιο Σάμου 

με τον τίτλο «Ο κύκλος των θαυμάτων». 

 

➢ ΛΗΜΝΟΣ 
Το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Λήμνου στις 3 Δεκεμβρίου πραγματοποιεί δράση ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Μύρινας, με τη συνεργασία του Συλλόγου Γονέων 

Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Λήμνου και με το Σύλλογο Α.μεΑ. Λήμνου «ΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ» 

 

➢ ΙΚΑΡΙΑ 
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Φίλων ΑμεΑ και Αναπήρων "ΗΛΙΑΧΤΊΔΑ", την Παγκόσμια 

Ημέρα Αναπηρία 3 Δεκεμβρίου,  διοργανώνει Επιστημονική Ημερίδα για θέματα Ειδικής Αγωγής. 

 

  Με εκτίμηση 

Για το ΔΣ της  Π.Ο.Α.με.Α.Β.Α 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΤΕΡΙΜΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ» 
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